

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. FEBRUÁR 10.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 32. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K
Miadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A pancsolás százada.

Kassa, febr. 9.

Ennek az évszázadnak, amelyben élünk, már sokféle nevet adtak, de egész bátran elnevezhető a pancsolás századnak is. A huszadik század embere sohasem tudja, hogy amit eszik, nincsen-e meghamisítva. A vegytani tudomány haladásával lépést tart az élelmiszer-hamisítások tudománya. Ez üzletté vált, amelynek szinte hihetetlen felforgatásai vannak. Az óvatos ember, aki szereti a lipiói turót, csak eredeti csomagolásban veszi. Vagy közvetlenül hozatja. De ezt nem minden ember teheti meg. S aki megteheti, olykor azt is becsapják: csak a múlt napokban fedeztek föl Budapesten olyan hamisított turógyárat, amely a mindenféle gezemicéből össze-pancsolt anyagot a Tátrába vitte előbb, ott rakta „eredeti“ bödönökbe s onnan küldte széjjel, hogy a valódiságnak, a hamisítatlanságnak minél nagyobb külső látszatát adhassa.

Másodrangú kérdés, ha hamisítják azokat az élelmiszereket, amelyek alapján véve fényűzési cikkek: a drága ennivalókat és italokat. De teljesen jogos szociális kíváncsi, hogy azok a tápszerek, amelyek közszükségletet képeznek, amelyekre a szegény embernek is szüksége van: hogy azok a fogyasztó kezébe és a gyomrába hamisítatlan állapotban kerüljenek.

A törvény arra való dolog, hogy korlátot állítson a galádságok elé, de hát a törvényeink e tekintetben ugyancsak gyengék. Ha az élelmiszer hamisítva van ugyan, de nem ártalmas pótlékokkal, azt az esetet nem is tartja a király büntető bírái elé valóznak, az neki csak egyszerű rendőri ügy. Pedig súlyosabb vétket követ el az emberiség ellen az, aki vizet ad el tej gyanánt, mint aki réz-ékszer ad el aranyékszer gyanánt. Mert az ékszer nem közszükséglet, a tej pedig az s a jövő nemzedék egészsége s így életsorsa függ attól, hogy mint gyermek, táplálékul valódi tejet vagy hitvány hamisítványt kapott-e.

A külföld nagy városaiban, valamint Budapesten is, az élelmiszerhamisításokat ellenőrzik a rendszeres, erre a célra szolgáló, a tudomány

minden eszközével felszerelt vegyvizsgáló állomások. A kisebb városokban ilyesmi azonban nincsen. A budapesti vegyészeti és élelmiszervizsgáló intézet e tekintetben valóban megdöbbentő adatokat jelent a múlt évi működéséről. Hatezernégyzetes esetben tartott vegyi vizsgálatot s megállapította, hogy a forgalomba hozott élelmiszerek egy negyede hamisított volt.

Azt mondják, hogy a fűszerek, a süteményfélék, befőttek, zsirfélék, valamint a szeszitalok az üzleti kapzsiság és lelketlenség kedvelt prédái voltak. Az év folyamán megvizsgált tejnek harmincnégy százaléka volt hamisított. A tejfölnek és a tejszínnek harminchat százaléka. A vajnak csaknem negyven százaléka. Szégyenletesen szomorú adatok!

S azért a hamisítás vigan és bátran folyik. A birságolások nem ijesztik el őket, mert a hamisításokból támadó nagy jövedelmekből azt játszva fizethetik.

A vegyvizsgáló állomások a hamisítás megállapítására képesek, de a megakadályozásra nem. Arra gyengék és erőtlenekek, mert gyöngé és erőtlenekek a törvény. A törvényhatóságok kötelessége volna, hogy egy az élelmiszer hamisítását a legszigorúbb büntető törvény hozatala érdekében állást foglaljanak. Ha börtönbe jut az, aki egy embert megkárosított, még inkább a börtönbe való az az élelmiszerhamisító, akik az egész társadalmat lopják és csalják meg.

Héderváry-kormány marad Andrássy terve elutasítva.

A Napló tegnap délután távirati rovatában közölte Héderváry miniszterelnök keddi audienciájának lefolyását. A tudósítás kiegészítésül most a következő újabb részleteket kapjuk:

Héderváry gróf az audiencián jelentést tett azokról a tárgyalásokról, a melyeket Tisza István gróffal és Andrássy Gyula gróffal folytatott és részletesen kiterjeszkedett Andrássy grófnak a budapesti tárgyalások folyamán kifejtett ama követelésére, hogy Héderváry gróf mondjon le és Tisza gróft állítsák a kormány élére. A király úgy döntött, hogy semmi ok sem forog fenn arra, hogy a jelenlegi kormány kinevezésére vonatkozó régebbi elhatározásától eltérjen.

Az audiencia után Héderváry gróf rövid látogatást tett a külügyminiszternél, majd visszatért a magyar palotába s ott az

egybegyűlt újságírók előtt a következőket mondotta:

— Ő felségének két talon két fejet prezentáltam és rá bízam, hogy a két talon és a két fej között válasszon. Természetes dolog, hogy ő felsége előtt részletesen kifejtettem azokat az okokat, a melyek miatt Andrássy gróf visszalépésemet és Tisza grófnak miniszterelnökké való kinevezését kívánta. Kötelességemnek tartottam, hogy ő felségét mindenről pontosan informáljam. A király akként döntött, hogy semmi ok sem forog fenn arra, hogy eddigi elhatározásaitól eltérjen. Ilyen körülmények között tehát meg kell tartanom a fejemet.

Arra a kérdésre, hogy az új párt alakításának munkálatai mikor fognak megkezdődni, a miniszterelnök így felelt:

— Most már azonnal hozzá fogunk fogni a munkához. De előbb véget kellett vetni a kulisszák mögötti intrikálásnak.

Arra a kérdésre, hogy vajjon azt a támadó modort, a melyet Hieronymi Iglón kezdett, folytatni fogják-e, a miniszterelnök így felelt:

— Igen, sőt még egészen más hangnemben is fogunk beszélni, most, a mikor szabad kezét nyertünk.

Andrássy és Kossuth nyilatkozata

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök a M. T. I. egy munkatársát felhatalmazta oly természetű nyilatkozatának közzétételére, amely szerint ő jelentést tett Andrássy Gyula grófnak és Tisza—Andrássy—Kossuth koalíciós kabinet létesítésére vonatkozó tervéről.

Andrássy Gyula gróf erre vonatkozólag a következő kijelentést tette a Magyar Hírlap egyik munkatársa előtt:

Nem hihetem el, hogy a miniszterelnök ezt mondhatta volna. Az az állítás, mintha én egy Tisza—Andrássy—Kossuth koalíciós kabinetet ajánlottam volna, csak a legmerőbb félreértésből eredhetne, mert én sem ezt, sem ehhez hasonlót sohasem ajánlottam, sem a magam nevében, sem pedig, ami még furcsább lett volna, a Kossuth Ferenc nevében.

Kossuth Ferenc, a negyvennyolcas függetlenségi Kossuth-párt elnöke a Magyar Tudósító útján a következő nyilatkozatot teszi közzé:

Értesülve arról, hogy a miniszterelnök oly jelentést tett volna Ő felségének, mintha Andrássy, Tisza és Kossuth koalíciós kabinetalakítást terveztek volna, a leghatározottabban kijelentem, hogy én ilyen tervezésről tudomással nem bírok, sőt valahányszor a jövő alakulásáról volt szó bárkivel, mindig a leghatározottabban megállapítottam azt, hogy a pártom ellenzéki álláspontot fog elfoglalni, mert pártom, bár elveinek megvalósítása terén a legnagyobb mérsékletet tanúsította volt, ennek dacára, a megvalósítás irányában nem birt semmi előhaladást sem létrehozni. Egyébiránt az elterjedt híreket légből kapottaknak kell tekintennem, mert nem tételezhetem fel, hogy tudom és megkérdezésem nélkül a miniszterelnök vagy bárki más előterjesz-

tést vállalkozott volna tenni oly irányban, amely engemet és pártomat politikailag akármire kötelezett volna. Kosuth Ferenc.

Autobus közlekedés.

Olcsón keresztülvihető.

A villamos vasut úgye nehezen formálódik ki a reális megvalósulás felé. A vállalkozók horribilis támogatásra reflektálnak, amit a városnak, mostani súlyos pénzügyi helyzetében megadni lehetetlenség. De az is bizonyos, hogy a közúti közlekedésre szükség van, s ha a megoldás olyan lehet, hogy a város lakosságát egyetemesen nem érinti, úgy elsősorban ezt a módot kell keresni. Olvassuk, hogy Arad város autobus-vállalata ez idén 12 filléres menetdíjak mellett 140 ezer főnyi személyforgalmat ért el s a menetek szaporításával ez a szám a jövőre emelkedni fog, elannyira, hogy az idén még 7 ezer korona deficitel záródott vállalkozásnak a jövőre 40 ezer korona tiszta haszonra van kilátása.

Az autobus a külföldön kitűnően bevált közlekedési intézmény. Páris, London, Berlin életében a sokféle földalatti, földalatti vasut mellett szinte nélkülözhetetlen. Gyors, olcsó és megbízható s létesítése csak annyiba kerül, amennyit az autobus beszerzése, fentartása és vezetése igényel. Nem kell pályát építeni, telepet létesíteni, váltóórókat fizetni, egy autobuson helyes rendszer mellett a kalauz és a soffőr elintézi a dolgot. 20—30 ember kényelmesen elfér az autobuson, mely hatalmas barkához hasonló s földszintre és emeletre van beosztva. Az emelet, nem nyílt mint a budapesti omnibuszoknál, hanem zárt, tetővel ellátott, megvédi az utasokat az időjárás ellen. Az emeleti utasok kevesebbet fizetnek, s minden egyes utasnak joga van egy átszállásra.

A villamos vasut létesítése a legelőnyösebb ajánlat szerint is a városnak összesen egy fél millió koronájába kerülne. Ha a város ennyi pénzt, a maga házi kezelésében folytatandó autobus-vállalat létesítésére fordítana, ez a kiadás neki évente jelentékeny hasznot eredményezne. De ha fél a kockázattól, nem hisszük, hogy ne akadnak vállalkozó, vagy társaság ennek a reális üzletnek pusztán bizonyos évi kizárólagos jog ellenében való realizálására.

Egy ilyen autobus vállalat a köztemetőtől a bankóig, s az indóházától a belváros fontosabb irányait átszelve közlekedne s teljesen kielégítené a személyforgalmat. Okosan kezelve a kérdést egy fillérel se terhelné meg a város adózó közönségét. Közúti közlekedésünk hiányos és minden vitán felül áll. De miért nem alkalmazzák a modern technika vívmányait, amiknek előnyeit, olcsóságát és a közhasználatban való értékét a gyakorlati példák igazolják.

HIREK.

Hamvazó szerda.

*

Január hatodikán kezdődött a farsang vizkeresztel és amit részint akartok, részint kevésbé akartok, már február 8-án, a mai nappal beveződött, hogy elkezdődjék utána Hamvazó szerdával a bőjt. A két dátum kö-

zött harminchárom nap telt el olyan, amit általában az emberek farsagnak szoktak mondani, mert nemcsak akik mulatnak, akik örömben és vigasságban élnek, nemcsak fényben, ragyogásban tobzódnak és kacagnak a vidámságban, de farsagnak nevezik e napokat a szegények, a nélkülözők, a szenvedők, az inségesek, a hiába reménykedők és a sorscsapások miatt könyező. Sőt, tessék elhinni, a báli éjszakák gyönyörű forgatagában kevésbé gyakran emlegetik a farsangot, mint amennyiben a nyomoruság tanyáin sóhajtják: „És most farsang van . . .“

Most elmúlt. Körülbelül csak annyit jelent az elmulás, hogy ne lehessen ürügy a neve. Ürügy a lumpoknak, akik reggel felé kerülve haza, azt mondják: „De hisz farsang van!“ Ürügy a nyomorgóknak, akik elégedetlen zugolódással átkozódnak: „Az Isten akárhová tegye, a szegény embernek a farsangja is bőjtből áll.“ Ezzel hivatalosan beszüntethetők a felfohászások, azonban a lényeg csak az marad, ami volt, a jómódu embernek bőjtben is jólét, a gyenge képességűnek a szomorúság folytatása.

— Az ideai sorozás. Bécsből jelentik, hogy a hadügyi kormány egyelőre semmi intézkedést nem tervez a sorozás ügyében. Az osztrák parlament elé is csak február végén terjesztik az ujoncjavaslatokat. Magyarországon pedig még júliusban vagy augusztus közepén is elég jókor szavazná meg az országgyűlés az ujoncjavaslatokat, mert az ujoncoknak csak októberben kell bevonulniok. Arra az esetre, ha október elsején még nem vonulhatnak be az ujoncok, az utolsó évüket most szolgáló katonákat szolgálatra vissza fogják tartani az év végéig, az év végére pedig póttartalékosokat hívnak be.

— Nyilvános köszönet. A kassai iparosok és munkások betegsegélyező egyesületének elnöksége hálás köszönetet nyilvánítja a Kassai Takarékpénztár igazgatóságának a jótékony céljaira adományozott 25 koronáért.

— Adomány az ingyentejre. Az Vik társadalmi zsur alkalmából még pótulag a következő adományok folytak be az ingyentej javára: A kassai légszesz és villanygyár 20 K, gróf Zichy Károlyné és Rédeky Istvánné 5—5 K, Rozman Andorné 4 K és dr. Helle Károlyné 2 K. A Liga elnöksége ez uton is hálás köszönetet mond a nemes szívű adakozóknak.

— Isaye—Gönczy hangverseny. Az ideai nagysikerű hangversenyek keretében méltán beilleszkedik az Isaye—Gönczy hangverseny, melyet február hó 24-én a Schalkház nagytermében rendez Vitéz A. kassai hangversenyrendező cég. Isaye a világ egyik leghírnevesebb hegedűvirtuoza, akinek boszorkányos művészete kivívta az egész művelt világ bámulatát. Gönczy Mór dr. a legkiválóbb magyar zongoraművész. Poétája művészetének, akinek játéka annyira ismert, hogy a művelt közönség előtt felesleges ismertetni. E két hatalmas művész együttesen igen nagy élvezetet ígér. A hangver-

senyjegyek válthatók Vitéz A. könyvkereskedésében a szokott árak mellett.

— Adományok a városszépítő egyesület részére. A Kassai Takarékpénztár igazgatósága a Városszépítő Egyesület részére 100 koronát küldött és Faragó Ödön a Nemzeti Színház művésze a Városi Estély műsorának rendezéseért neki járó tiszteletdíjat, ugyancsak 100 koronát az egyesület céljaira felajánlotta. Az egyesület választmánya ezekért a nagylelkű adományokért, valamint az estély alkalmából eszközölt felülfizetésekért ezuton is hálás köszönetet mond.

— Elhunyt detektív. Pellegri István detektív meghalt. Ma délután temetik. Ügyes, megbízható, szorgalmas tagja volt a rendőrségnek.

— A szeszitalok drágulása. A Likörgyárosok és Gyümölcsléparolók országos egyesülete elhatározta az összes szeszitalgyártmányok árának 5%-os felemelését olyformán, hogy az 5 százalékos drágulási pótlék minden számban külön fog felszámlálni a vevő terhére.

— A tisztességtelen verseny ellen. A makói kereskedők beadványt intéztek a városi tanácshoz, melyben azt kéri, hogy a tanács utasítsa közegeit mindazon rendelkezéseinek pontos betartására, melyek a tisztességtelen verseny alkalmazásba vételét tartalmazzák. Különösen a végeladások körül felmerülő szabálytalanságokra és visszaélésekre hívják fel a tanács figyelmét, de panaszkodnak a megrendelések gyűjtése miatt is. E részben előadják, hogy nagyobb kereskedők és iparosok, sőt gyárosok is sorra felkeresik a magánfogyasztókat megrendelések gyűjtése végett és ebben őket senki sem gátolja meg.

— Egy primadonna-ünneplés után. A múlt héten történt, hogy a miskolci színházban nagy ünneplésben részesítették Kormos Ilonka primadonnát s az ünnepség az utcán is folytatódott. A miskolci lapok szövé tették, hogy az ünneplés rendezője, Bulyovszky Gusztáv főgyógyhelyettes apró gimnazistáknak ingyen jegyet adott, hogy a művésznővek tapsoljanak. Ebből azután az a baj származott, hogy a diákokat felelőségre vonta az iskolai hatóság és husz szegénysorsu tanulótól megvonták a tandíjmentességet. A hírlapi támadásokkal szemben a főgyógyhelyettesnek elégtételt akarnak szolgáltatni tisztelői. Ezzel az akcióval tegnap tartott ülésén foglalkozott a vidéki hírlapírók szövetségének miskolci választmánya s megállapította, hogy a sajtó állásfoglalását ebben az ügyben tisztán a közérdek szolgálata vezette.

— A Magyar Kereskedők Lapja az új esztendővel harmincadik évfolyamába lépett. A hazai kereskedelemnek és iparosvilágnak ez az egyetlen rotációs gépen nyomott organuma méltán megérdemli a támogatást, mert a mostani kereskedelemellenes társadalmi irányzat mellett kétszeres meg erősítésébe kerül hivatásának és az ezekben az érdekkörökbe vágó összes kérdések szakszerű és alapos tárgyalásának teljesítése. A Magyar Kereskedők Lapja előfizetési ára a Vállalkozók és Iparosok Lapja rendes heti mellékletével együtt egész évre 16 korona, negyedévre 5 korona. Előfizetni a Magyar Kereskedők Lapja Budapest, V., Sas-utca 13. szám alatt levő kiadóhivatalában lehet.

SALAMANDER cipők a **Egyedüli raktára Kassán**
legjobbák **Gutfreund Samu**
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

— Gyilkosság vésővel. Máramarosszi getről írják: Szabó Gyula huszti asztalossegéd tegnap reggel vigan hazafelé tartott egy mulatságból. A huszti róm. kath. templom előtt szembejött haragosa, Kovács Károly, ki, mikor Szabót meglátta, kabátja zsebéből éles és hosszú vésőt huzott ki és ezt szó nélkül a Szabó mellébe dőfte. Halálra szállították Szabót a m.-szigeti közpórházba.

— Megbokrosodott lovak. Dávid János, a Klein-testvérek bárcai földbérnök tejeskocsisa ma reggel a pesti-uton kétlovas szekérét őrízetlenül hagyta. A lovak valamitől megriadva, megbokrosodtak s vad iramban rohantak az Erzsébet térnek, majd innen az Uj-utcának, ahol a vágató szekér beakadt egy utcai gázlámpába. A szekér darabokra zuzta a lámpát. A rendőrség a gondatlan kocsis ellen megindította a kihágási eljárást.

— Katonai temetés reformja. A katonai temetések eddigi rendjét alaposan megreformálták. Megszűnik az a sok hiu cifraság, a tömegtelen kirendeltség, a legénység ünnepi kiroztatása, megszűnik a zenekar kivonulása, a sirmál a „Gottterhalte“ s a bevonulásnál a „Csinónénak három lánya“. Mert nagyon jól tudjuk, hogy a sirmál még javában hantolnak a sírásók s a temetővel szomszédos utcából máris felhangzik a vidám népdal, melynek hangja mellett a bakák hazamenetelnek. A gyászoló szivekben ez mindenkor élénk megütözést és megbotránkoztatást kelt s csak az utcagyerekeknek okoz örömet. Mert kifelé rendben van a feketével bevont gyászdob, a lassu menetelés s a méltán recsegő gyászinduló, de befelé a csárdás és Vig özvegy sehogy sem illik a hangulat méltóságához. Tehát első sorban is a katonai temetéseknél elmarad a katonazene. Másodszor a csapatokat nem vezénylik ki, mint eddig. Harmadszor a legszűkebbre szorítják a hivatalosan megjelenő tisztek számát. Nagyjában ezek a katonai temetésnél terbe vett új reformok. Nem nagy és korszakos dolgok, de mégis jellemzők a hadsereg új szellemére, amely valószínűleg nem áll meg ezeknél a külsőségeknél, hanem a halottakról ráter az élőkre is s minél hamarabb reformálja a katonai büntető törvénykönyvet, perrendtartást és a tárgyalásoknak polgári bíró előtt való lefolyását. Ez volna az igazi reform.

— A rutság haszna. Páris egyik legkedveltebb színésznője, Polaire kisasszony érdekes nyilatkozatot tett egy újságíró előtt a rutságáról. A színésznő azt mondta, hogy a színpadi sikereit s nagy vagyonát egyedül a rutságának köszönheti. Eleinte nagyon bánkódott rutsága miatt s mindenféle szerrel iparkodott testi fogyatkozásain enyhíteni. Később rájött, hogy a rutság éppen olyan kiváltság, mint a szépség, különösen, ha úgy fejleszti, mint a szépséget. A csunya arc még senkit sem tett boldogtalaná, de a szépség már sok asszonynak volt a megrontója. Serdülő korában észrevette, hogy az emberek mulatnak a rutságán s akkor támadt az a gondolata, hogy a csunyaságát hasznára fordítja. Ettől fogva valóságos kultuszt üzött a rutságával. A haját leborotváltatta, testének szebb vonalait rosszul szabott ruha alá rejtette. Ludaltalpu lábára sarkatlan cipőt huzott, egyáltalán az volt minden törekvése, hogy rutságát minél jobban kiemelhesse. Nemsokára elérte, hogy a mint az emberek megpillantották, hangos kacajra fakadtak s kitűnően mulattak rutságán. A színházban minden sikerét a rutságának köszönteti. Elég, ha a színpadon megjelenik s az emberek máris mulatnak és jókedvűek. A színházigazgatók törik magukat érte, a társnői imádják, nem intrikálnak a háta mögött s nem irigykednek rá, a közönség pedig kényezteti és szereti. S mindezt a rutságának köszönheti. Ezenkívül nem kell örökösen attól remégnie, hogy megöregszik és a szépségét elveszti. Nyugodtan, boldogan és meglehetősen él s oda nem adná rutságát a világ minden szépségéért sem.

— Javíthatatlan tolvaj. Csepegő Jánosné a rendőrségen ismert, notórius tolvajalak. Több ízben volt lopás miatt elítélve s most szabadult ki a fogházból egy újabb lopási eset büntetésének elszünetése után. Bűnös hajlama azonban megint lopásra csábította. Kürthy Jánosné, aki az előtt Csepegőnével együtt operált, feljelentette a tolvaj asszonyt, hogy az Klema Jánosné és Urbán József hivatalos lakásán lopást követett el s onnan értékes ruhát és ágyneműket eltulajdonított. A rendőrség utána járt a feljelentésnek s a vizsálat adatai a feljelentést beigazolták, amire Csepegő Jánosnét letartóztatták s átadták a bíróságnak.

— Meglopott kefégyáros. Safir Mór, akinek a Pesti-ut 7. számú házában kefégyára van, egy idő óta észrevette, hogy raktárát dézsmálják. Tegnap egy nagyobb szállítást következett be s akkor kiderült, hogy az áruaktárból nagyszámu kész áru hiányzik. A rendőrség a tolvaj kézrekerítése végett megtette a kelő intézkedéseket.

A legmakacsabb köhögés

ugy a fiataloknál, mint öregeknél, valamint egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhülnek a

SCOTT CSUKAMÁJOLAJ EMULSIÓ-ja



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

által. Néhány kevés adag teljes meglegedésére fogja ezt Önnek is bebizonyítani.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

utólérhetetlen hatása alkatrészeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik, és a SCOTT-féle tökéletesített eljárás által az a leggyengébb gyomorra nézve is megemészthetővé tétetik.

A SCOT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Színház

— Jack a senki — premierje. Somerseset Maughan angol író mulatságos vígjátékát, mely a Magyar Színháznak ma is vonzó műsordarabja holnap, csütörtök este mutatják be a kassai színpadon. Egy gazdag parvenü család áll a cselekmény központjában, akit nagyravágyó, fenhéjázó viselkedésükért meg akar tréfálni egy másik házaspár. Egy szálloda pincérét — Jack a senkit — fogadják fel a célra s mint pomerániai főherceget szerepeltetik. Ebből aztán pompás bonyodalmak fejlődnek ki. A tréfa azonban kezd komolyra válni, a tréfacsináló figyelmezteti Jackot, hogy most már elég, de ez felfedi inkognitóját s kiderül, hogy ő valódi herceg, aki merő különködésből csapott fel pincérnek s tapasztalatok szerzése végett végig csinált több foglalkozást. A herceg, aki megszerette a parvenü család leányát, el is jegyzi. Ez a romantikus mese sok humorral, finom szatírával van beállítva. A címszerepet Bársony játsza, míg a többi főbb szerepeket Császár Kamilla, Unghváry, Vágóné, Sziklay, Harsányi Margit, Jákó és Majthényi játszzák. Pénteken megismétlik az ujdonságot.

— A király házassodik. Ilyen előadást már régen láttunk. Remélhetőleg nem is egyhamar lesz hasonlóban részünk. Szerep-nemtudás, fegyelméletlenség, slendriánság és kinos ügyetlenkedések süttek el minden részről. ugy, hogy a — szerencsére kis-

számu — közönség valósággal oda volt az ámulattól. Mi sem akartuk elhinni, hogy a kassai színházban vagyunk. Ilyesminek nem szabad megéssni. Az a kevés ember, aki magyar történelmi drámát akar látni, nem érdemli meg, hogy ilyen előadásokhoz jusson Neveket kiméleltből nem irunk ki, de tartozunk az igazsággal azzal, hogy Bársony és Sziklay mindent elkövettek az előadás megmentése érdekében.

TÁVIRAT — TELEFON.

Kavarodás a politikában.

Az alkotmánypárt értekezlete.

Budapest, febr. 9.

Az alkotmánypártban igen feszült és nyomott a hangulat. A politikai élet egyelőre kiszámíthatatlan kavarodása legközelebről ezt a pártot érinti.

A párt világosan látja, hogy két út áll előtte nyitva: vagy az, hogy Khuenhez csatlakozzék, vagy az, hogy felbomoljék.

Ma este az alkotmánypárt értekezletet tart, melyre feljött chopódiai birtokáról Wekerle miniszterelnök is. A párt ma esti értekezletén ki fogja valószínűleg a feloszlást mondani.

A néppártból.

Budapest, febr. 9.

A néppártban is nagy a belső válság ereje. De Zichy Aladár köré már is csoportosult egy frakció, melynek elve az, hogy nem akar a 67-es csoportosulásnak ártani.

Kossuthék és Justhék.

Budapest, febr. 9.

A Kossuth-pártban nagy elégedetlenség tapasztalható. A Justh-párt kétségbeesettnek látja a helyzetet. Attól félnek, hogy a Kossuth-párt és a 67-es Khuen irányzat mellett el fognak pusztulni. Hir szerint a párt 30 tagja Khuenhez akar csatlakozni.

Minisztertanács.

Budapest, február 9.

Ma délelőtt 10 órakor minisztertanács volt, melyen a folyó ügyeket intézték el.

A Nemzeti Társaskörből.

Budapest, febr. 9.

A nemzeti Társaskörbe eddig ezer tag iratkozott be.

A svéd király állapota.

Budapest, febr. 9.

Gusztáv svéd király állapota lényegesen javult.

Általános sztrájk Poroszországban.

Berlin, február 8.

A szociáldemokrata párt komolyan foglalkozik avval a gondolattal, hogy a választói reform ellenakciójaként, három napig tartó általános sztrájkot fog provokálni.

A Haverda per.

Szeged, febr. 9.

Ma délelőtt folytatták a Haverda ügy tárgyalásait. A bíróság eltekintett Janossy memoirjának felolvasásától. A tanukihallgatásra kerülően a sor, kihallgatják Deák Lajosnét és leányát, kik megismétlik ugyanazt a vallomást, melyet Szabadkán tettek.

Az osztálysorsjáték

mai húzásán nyertek 30000 koronát a 95090 sz., 20000 koronát a 32488 sz., 15000 koronát a 2171. sz., 10000 koronát a 18761, 56015, 77952, 5000 koronát a 8598 és 39409. számú sorsjegyek.



Ön megtakarítja

a portóköltséget is, amellyel, hogy teljes felelőséggel

Ön helyett elvégzem én

hirlapelőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik

sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

Hajnal Gyuláné

hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdéje, hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79. sz.



Hirdetések felvételnek a kiadóban



A Kassai Jelzálogbank

részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.



Murányi József kiadó.

A kassai kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól

8637. tkvi sz. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kassai kir. törvényszék mint te-lekkönyvi hatóság közzhírré teszi, misze-rint a kassai kir. törvényszék területén Bernátfalva községben fekvő I. a ber-nátfalvai 2. sz. tjkvben A I. 87., 88. hr. szám alatt foglalt s B. 7. sorszám alatt özv. Eliás Andrásné szül. Hudák Anna nevén álló egész ingatlanra 530 korona korona kikiáltási árban;

II. a bernátfalvai 5. sz. tjkvben A. I. 84., 85. hr. sz. alatt foglalt ingatlan-ból B. 6. sorszám alatt özv. Eliás And-rásné szül. Hudák Anna nevén álló ju-talékra 531 korona kikiáltási árban Ábrahámovics Dávid végrehajthatónak özv. Eliás Andrásné szül. Hudák Anna végrehajtást szenvedő elleni végrehaj-tási ügyében az árverés az 1881. LX. t.-c. 144. és az 1908. XLI. t.-c. 21. és kö-vetkező §-ai alapján 60 K tőkekövetelés s járuléka, nemkülönb az ezennel 20 K 10 fillérben megállapított árverési kérés költségek kiegészítése végett a fenti kikiáltási árak mellett elrendeltet-vén, ennek Bernátfalván a községházá-nál leendő foganatosítása végett határ-napul az **1910. évi március hó 17. napjának d. e. 10 órája** tüzetik ki, amikor az ingatlan a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alól eladatni nem fog (Végr. nov. 26. §-a.)

Venni szándékozzók tartoznak bán-atpénz fejében ad. I. 53 kor., ad. II. 53 K 10 fillért az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezeihez letenni.

Ha az árverésen valaki a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tesz, tartozik bánatpénzt az általa ígért ár 10%-ára kiegészíteni, mert különben ajánlata figyelmen kívül marad és az illető a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni a végrehajtási novella 21. §-ában meg-nevezett jogi személyek az ott elősorolt feltételek fennforgása esetén.

Kassa, 1909. december 22.

soós.

kir. törvényszéki bíró

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A fel-parcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a város **belsejében fekszik.**

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosi-tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társirodája.
Kassa Fő-utca 25. I. em.

Makulatura papír

||| kicsiben és nagyban |||
||| jutányos áron kapható |||

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 9-ik szám. —

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.